
ESTADO DE RONDôNIA

^ PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL
CAMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI

ATA N'. 00412013' da Primeira sessão ordinária da oitava Legislatura da câmara
Municipal de Presidente Médici/RO.

Presidente: João Braz Fillio.
Vice Presidente: Jose Antonio de Souza.
lu Secretário: Ailton Ferreira.
2" Secretário: Sargento Rubi.

Às 19 h 45 min. do dia dezoito do mês de fevereiro do ano de dois mil e treze (lgl02l20l3).

Reuniram-se no Plenário da câmara Municipal de presiclente Médici/Ro, sito a Rua padre

Adolfo n' 2590, centro cultural, sito a Rua Tiradentes, sem numero. Local provisório, em

vinude da reforma da Câmara Municipal. Deu-se inicio a Primeira Sessão Ordinária da Oitava

Legislatura, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Joâo Braz Fith..
Presentes Excelentíssimos senhores Vereadores: Ailton Ferreira, Alfredo de Almeida

Genelhu neto, Gilmar de Moura, Jorge Antonio Ribeiro Barbosa, Jose Antonio de souza,

Maria custodio venâncio, Ronaldo Pereira oliveira e sargento Rubi, Atendendo ao pedido

do Excelentíssimo Senhor Presidente, Excelentissima Senhora vereadora Maria custodio
Venâncio fez a Oração de abertura dos trabalhos. Ato contínuo, o Presidente solicitou o primeilr

secretário que procedesse à chamada dos Senhores Vereadores. Havendo quorum regimental,

Presidente declarou em nome de Deus aberta a presente Sessão. Na oportunidade, o presidente

convida para fazer parte da mesa, o Vice-Prefeito Gilson Borges, o ex-vereador e atualmente

Secretário de Planejamento Hailton Artiaga de santiago, a Secretária de Fazenda senhora Rita,

Presidente do Sindicato dos Mototaxistas Senhor Jose Roberto, a Excelentíssima Senhora

Prefeita, o representante da imprensa, o Senhor Salim, o secretário de obras, senhor Lowilson

Siqueira Silva, o Secretário de Educação, Senhor Carlos. Ato contínuo Excelentíssimo Senhor

Presidente Vereador João Filho Braz Filho, submeteu a deliberação, discussão e votação a Ata
n" 003/2012 sendo aprovada por maioria de votos. o presidente também convida para fazer paÍe

da mesa, o Presidente do Sindicato. Senhor Marcos. Em seguida o secretário da Mesa procedeu

à leitura da ordem do Dia, onde constava a seguinte pauta: Leitura e entrada do projeto de Lei

001/2013 de autoria do Poder Legislativo Municipal - vereador José Antonio de Souza. Leitura

do Projeto de Lei Complementar 001/2013 de autoria do Poder Executivo Municipal. Leitura e

Deliberação dos Projetos de Lei 006/2013, 007 t2013.008/20r3, 009/2013, 010/2013, 0tl12013,

01212013, 013/2013, 01412013 de autoria do Executivo Municipal. Leitura do Requerimento

Conjunto 001/2013, de autoria dos Excelentíssimos vereadores João Braz Filho e outros.

Leitura do Requerimento 001/2013, de autoria do Excelentíssimo senhor vereador Gilmar de

Moura Ferreira. Leitura do Requerimento 001/2013, de autoria do Excelentíssimo Senhor
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vereador Jose Antonio de Souza. Leitura do Requerimento 001/2013 e 00212012, de autoria da

Excelentíssima senhora vereadora Maria custodio venâncio da Silva Novais. Leitura da

Indicação 001/2013 de autoria do Excelentíssimo Vereador Gilmar de Moura Ferreira. Leitura da

Indicação 001/2013 de autoria do Excelentíssimo vereador sargento Rubi. Deliberação dos

Projetos, Requerimentos e Indicações acima mencionados. Concluída a leitura da Ordem, o

Presidente concedeu o uso da tribuna aos Senhores Vereadores. Com a palavra, Excelentíssimo

Vereador Jorge Antonio Ribeiro, por oilo minutos, com direito de ser aparteado. Cumprimenta

a todos, agradeceu a todos os serventuários da casa, e todos os presentes. Parabeniza a

Excelentíssima Prefeita pelos Projetos e automaticamente implantar o pregão eletrônico e

registro de preços, com isso, ela adota a transparência e a democratização da gestão. Isso é muito

importante, porque quando se trata dessas finanças publicas, é uma das coisas que oportuniza a

cada cidadão medicense a estar acompanhado como anda a gestão do município, e também pelo

diálogo que vem tem com as categorias e com o publico em geral. Gostaria de falar também da

perspectiva para esse ano, sem relevar e sem colocar a real situação não tem como se fazer um à

perspectiva positiva para 2013, porque o que eu tenho pra dizer para os nobres colegas desta

casa, é que a harmonia e pacificação no entendimento da nossa política vão ser de interesse

fundamental para o nosso povoj e que a política nossa tem sido de construção de erros e acertos,

e no meu entendimento, nos vamos continuar colocando os tüolos na obra, então conforme

vinculado atraves da imprensa e da mídia local e também das vozes da rua a gente sempre tem

ouvido falar com a viúva aceite os filhos, e isso é um ditado que esta se repercutindo e eu

entendo à viúva como o município, mas os filhos são os nossos filhos, então a gente tem que

zelar pelo bem do município de Presidente Médici e pelos nossos filhos nos temos que dar o

nosso sangue, é essa a política que eu entendo e defendo. Agradeço de coração a cada atividade

que eu desempenhei juntamente com o vereador Alfredo, estive em Alvorada D'oeste, fomos

atrás de médicos, com a Vereadora 'Todinha' fui conhecer o Hospital Regional das Mulheres.

Parabenizar os secretariados, a SEMEC, a sAúDE que buscam dar uma resposta à alta para a

população dentro de suas condições sobre o atendimento básico. Agradeço as Deputados

Federais pelas reuniões, Deputado Padre Tom, Anselmo de Jesus e os Deputados Estaduais

claudio carvalho, o Presidente da casa Erminio coelho, o Deputado Estadual claudio carvalho

e Carlos Magno. E agradeço especialmente á nossa visita ao Diretor do DER, Nivaldo Soares. os
Senhores vereadores, funcionários aqui presentes e funcionários da prefeitura. Finaliza e

agradece a todos. com o uso da tribuna, Excelentíssima vereadora Maria custodio venâncio da

Silva Novais, por oito minutos, após cumprimentar a todos, euero agradecer ao presidente da

câmara, pelo apoio que vem dando aos Vereadores eleitos, para exercer seu trabalho, tudo que
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esta ao alcance dele ele tem feito para facilitar o nosso trabarho. Agradeço ao Vereador Jorge do
Idaron, pois se dispôs para estar junto comigo ajudando pessoas que precisavam de ajuda e
recoreram a mim. Falar da importância dos requerimentos apresentados por mim, em favor de
duas entidades, que são pessoas que mexem com a agricultura familiar, e por isso conto com a
ajuda dos senhores vereadores. Agradecer a Senhora prefeita, pela sensibilização que era tem
apresentado diante das situações a gente tem apresentado. Também ao Secretário de obras, de
saúde e todos da equipe da Prefeita e aos demais. Finaliza e agradece a todos. presidente concede
o uso da tribuna ao Excelentíssimo vereador Alfredo da saúde, por oito minutos,
cumprimenta a todos da mesa e os presentes. Em seguida fala do requerimento da prefeita que

solicita a nomeação da comissão de obras, 'para qual fui indicado, e em seguidajá participei de
algumas vistorias, inclusive algumas já surtiram efeitos. vistoriamos a obra da vila camargo, e a
firmajá retomou no local e recomeçou a obra. Hoje tivemos o prazer de receber os profissionais

do Projeto calha Norte no nosso município, em conversação com o Comandante Armeida E

capiüio Alberto, eles vieram também vistoriar as obras, e hoje eles vistoriaram o laboratório e o
almoxarifado dentro do Projeto que eles fizeram. E essa conversa que tivemos, eu achei bastante
produtiva, primeiro ele nos orientou da seguinte forma, é muito bonito cada vereador correr
atrás dos seus Projetos, cada um conseguir os seus recursos atraves de seus parlamentares. Muito
bom também é fiscalizar a apricaçâo dos recursos, quando a agente acompanha a fiscalização,
não vamos encontrar tanta dificuldade na fiscalização das obras. Eu fiquei muito grato por isso, e

estamos fazendo a prestação de conta dos dias, atuando como vereador pela primeira vez, ainda
temos nossas dificuldades. Falamos com Deputado de outro preto, ere nos deixou bastante

otimista, que possivelmente ele ira conseguir recursos financeiros para presidente Médici.
Finaliza e agradece a todos. presidente concede o uso da tribuna ao Excelentíssimo vereador
Antonio Augusto Feneira por dez minutos, cumprimenta a todos em seguida, agradece a todos
os serventuários da casa, que tem ajudado nos trabarhos desse ano, que estão sempre auxiliando
os vereadores. E que nesses quase dois anos de mandatos, apresentou cento e sessenta e dois
requerimentos, para que fosse resorvido os probremas rocalizados no município. Fica feliz, pois
muitos desses requerimentos foram aprovados, e com isso a satisfação dos munícipes. E mesmo
que não tenha ganhado a reereição, espera que na próxima legislatura, os vereadores possam

continuar realizando um trabalho de quatidade que venha beneficiar nosso município. Finaliza e

agradece a todos. o Presidente concede o uso da palavra ao Excelentíssimo vereador Gilmar
de Moura Ferreira. cumprimenta a todos os presentes, toda mesa e demais serventuários da

casa. 'Parabenizo o Senhor Presidente João Braz Filho, .Joãozinho da CAERD, pela forma que

vem administrando o Poder Legisrativo, aos senhores vereadores, começamos o ano, acredito
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eu com o pé direito, vou mais alem, acredito que o pode Legislativo desse município Dara uma

contribuição muito importante para o avanço do município ode presidente Médici, todos os

Senhores tem aqui conhecimento, vereador que está indo para o segundo mandato e aqueles que

nunca exerceram cargo político, mas tem conhecimento, amizade, as portas abertas com

Deputados Federais e Estaduais'. 'Tudo isso é uma soma muito importante para o município de

Presidente Médici, recantemente tivemos a presença, do Deputado padre Tom do partido dos

Trabalhadores, o deputado carlos Magno, e Deputado Edson Martins do pMDB, Deputado

Maurão de Carvalho, Deputada Glaucione e outros Deputados quejá estiveram nesse município,

e ouviram atentamente os Senhores vereadores. 'Eu acompanho todos os dias a lutas dos

vereadores, que querem mostrar trabalho e vão conseguir mostrar trabalho, isso é muitrr
impoÍante, pois o conhecimento de cada um somara muito para a sua administração .prefeita'e

nos esperamos que Presidente Médici continue avançando, assim como avançou nos quatro anos

de mandato do Prefeito do meu partido, Jose Ribeiro do pMDB. Temos viíLrios órgãos que estão

ainda em construção, que veio na administração do pMDB, e varias obras o que serão iniciadas,

graças ao trabalho e esforços do PMDB, e nos como representantes do pMDB, estaremos nessa

casa fazendo jus ao PMDB e ao município de presidente Médici. Somos três representantes do
PMDB, recentemente estivemos em urupá, vereador Zezinho do Estrela e vereador Sargento

Rubi e eu, reunimos com o Deputado Edson Martins, no intuito de Írazer recursos para o nosso

município. Também conversamos o deputado carros Magno, agradecemos e parabenizamos

pelo sucesso que teve em conseguir recursos para argumas comunidades, como exempro duas

quadras cobertas que serão construídas na comunidade da linha 140 e a escola Rio São

Francisco, na comunidade santo Antonio. o Deputado se comprometeu, e disse que vai batalhar
para isso, e destinar emenda para a construção da ponte sobre o Rio Muqui, na 4, Linha, e

também a pavimentação do Distrito Nova Riachuelo. Todos os vereadores estão pedindo, alguns

estão dando publicidade aos seus pedidos, irei ate o final do meu mandato dar publicidade aos

meus pedidos, porque eu sou da área da comunicação e se eu não fizer isso eu sou incompetente,

e eu vou sim dar publicidade aos meus pedidos, a nos vereadores compete pedir. E cabe ao

parlamentar colocar emenda para o nosso município, se nos não conseguirmos as emendas, pelo

menos fizemos nosso papel como vereadores, é pra isso que o povo confiou seu voto em c ad um

de nos, e é isso que nos vamos fazer ate o finar do nosso mandato. euero parabenizar aqui, o

Senhor Marcos, grande profissional da área de informática, e o.comitê Jovem,de presidente

Médici, isso é muito importante que nossa sociedade faça parte da políticq e não é só em

projetos polêmicos, mas em todo o trabalho do Legislativo acompanhando passo a passo o que

faz o vereador, é importante poder Ievar para a juventude, para os universitários e para a
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sociedade o que faz o vereador aqui nessa casa, se esta fazendo jus ao seu salário ou não. Eu
gostaria de ver vocês aqui durante esses quatro anos, gostaria de ver pelo menos um representado
o comitê jovem. Quero parabenizar a prefeita 'Lurdinha', que esta buscando meios para que haja
um entendimento entre o Legislativo e o Executivo. Deixo aqui uma mensagem para a prefeita

'Lurdinha' e sua administração; é fácir se entender com o Legislativo, faça a coisa certa e terão o
apoio e respeito de cada um dos Senhores Vereadores'. Finaliza e agradece a todos. O presidente

concede o uso da palavra ao Excerentíssimo vereador sargento Rubi. cumprimenta a todos os
presentes, a Mesa Diretora e demais vereadores, 'inicio as miúas palavras agradecendo por
estar aqui neste momento, e agradecer o meu superior Tenente Daniel, hoje já aposentado da
Policia Militar, e desde já te parabenizar por tudo que o Senhor fez por presidente Médici, mas
também por todos os lugares que o Senhor passou, nos temos informações excelentes a seu
respeito, parabéns'. 'Eu quero rapidamente lembrar uma vez í.alado da viúva que é presidente

Médici, que se fizermos a comparação, nos temos que justamente agradecer a Deus pela bela
viúva que é'. Senhor Presidente, Senhora e Senhores vereadores, hoje esta casa vai deriberar, vai
discutir e quem sabe vota e aprovar, dos dez ou onze projetos, temos oito que sói fara de
recursos, nos vamos aprovar daqui a pouco, orçamentando para presidente Médici, recursos
trazidos da administração anterior no primeiro dia de Sessão ordinária dezenove milhes
duzentos e quatorze mil duzentos e sessenta e dois reais e sessenta centavos dos quais o
município dri da sua receita própria, do seu dinheiro da arrecadação do município, dos recursos
que cada um de nos pagamos ao municio atraves dos nossos tributos das nossas contribuições
cerca de quase R$50.000,00. Nos só temos problemas nas obras porque o município iniciou a

construção de muitas. Já perdi a conta de quantas notificações nos fizemos às empresas que

vieram construir em Presidente Médici. Hoje um dos maiores problemas em que passa o Brasil é

justamente na área de construção, ate porque, não se adéqua mais o projeto ao recurso, o Brasil
vergonhosamente inverteu, quando você tem euem adequar o seu recurso ao projeto, isso é
vergonhoso. Lembrar que quando se aloca qualquer recurso das nossas esferas, nos temos atravgs

dos ministérios, e ai eu parabenizo porque sabiamente e dividiu o Brasil em ministérios e deu a

eles poderes de gestão. Eu me rembro de que para reformar e ampliar o Hospital Municipal de

Presidente Médici, temos ali quase Rs2.000,000, 00 capitaneados e alocados a presidente Médici
por dois parlamentares apenas, hoje prefeito de porto velho, Mauro Nazife e Senaclor Raupp.

Mas é bom lembrar também e eu achei muito interessante que os recursos eles vieram
intercalados e parte dele, veio para reforma quando nos pedimos para ampriação, mas nos

queremos ampliar, não! Esse é pra reforma, mas nos queremos ampliar, mas veio para reforma, o
outro veio para ampliação, o terceiro veio para reforma e o quarto veio para ampliação, ai eu
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entendo as queixas dos colegas, e paÍicipei ativamente disso, quando se buscava no Hospitar
busca construir dois banheiros para a ala de observagão, mas naquele momento nos estávamos

com recursos para fazer a reforma e não a ampliação. Eu sigo dizendo que, o parlamento passado

ele trabalhou diutumamente e todos os recursos que foram capitaneados e conseguidos, tiveram a

anuência daquele parlamento, de igual modo nos iniciamos a nossa regislatura. Hoje o meu

colega de mesa falou no programa de radio, que esse ano, só o nosso parlamento devera, atraves

de nossos representantes alooarem cerca de R$4.000.00,00, sabias foram as suas palavras Ailton
da 5' Linha, porque se nos fossemos fazer um levantamento, nos já conseguimos pra presidente

Medici, mais de I milhão de reais agora, e nos temos que dar a cezar o que é de cezar e dizer
rapidamente da importância do carlos Magno, padre Tom, Marinha, Raupp, Moreira, Deputados

Estaduais, e eu espero que esses Deputados, e eu quero o no que vem falar, quem foram os

Deputados que trouxeram recursos para avisar e propagar para a sociedade quem esta trazendo

recursos para Presidente Médici, pra ver se a sociedade para de votâr em quem não trás recursos

para esse município, e existem Deputados que estão fazendo gracinha com nosso município. Não
poderia deixar de falar da importância desse momento, agradeço a Deus pela vida de cada um
que estão aqui e dizer pegando uma carona na fala do vereador Gilmar Moura, um assunlo

polemico que é o projeto do Nepotismo que não esta em pauta, e muitos estão falando, e lembrei
na televisão que todos os Projetos que dão entrada aqui nesÍa casa, é a sociedade que esta

debatendo, pois a sociedade elegeu seus representantes, me perguntaram também se nos não

temos outros projetos maios interessantes para discutir. Nos discutimos aqui, projetos polêmicos,

mas eu gostaria de dizer com isso que a sociedade sinta-se a vontade, e já agradeço a

preocupação e sinta-se a vontade para participar ativamente dos nos trabalhos desse parlamento,

assim nos vamos construir de fato de direito a verdadeira democracia, o projeto do Nepotismo

deu entrada no dia sete, salvo engano, e será marcado para uma audiência publica logo mais e a

sociedade terá o prazer de debater, peras normas da sumula vinculante do FTS, coloque ou não
parentes como secretário, eu já aviso logo, meu voto é contrario, mas a sociedade é rivre, e um

dos direitos que trás nossa carta constituinte é a democracia, e ela só será plena quando nos a
exercernos com participação, não apenas votando em nossos representantes. Mensagem a

Prefeita, 'pode contar comigo, desde que, trabalhe também em atendimento aos pleitos dos

Vereadores', então todas as vezes que eu pedir alguma coisa, eu estou pedindo porque alguém

esta me pedindo, então é isso que a casa cobra, e pode contar comigo, eu sou parceiro,. Finaliza
e agradece a todos. com uso da palavra ao Excelentíssimo vereador professor Ailton
Ferreira, por oito minutos com direito de ser aparteado. A pedido do vereador Ailton, primeiro

Secretário, o Presidente passa a Secretaria para o Segundo Secretário Sargento Rubi.
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cumprimenta a todos os presentes, a Mesa Diretora e demais vereadores. Em seguida disse,

'hoje eu usei o espaço em dois programas de radio, e lá argumas pessoas perguntaram, você esta

com uma expressão que suas costas esta sangrando, eu ate brinquei, que no meu primeiro
pagamento, uma paÍe dele, eu usaria para comprar um coro e jogar nas costas, e parlamentar é

assim meso, quem não aguenta pea, faça iguar ao papa, renuncie, esse parlamento de presidente

Médici, eu digo que é bastante forte,,eu acredito muito que será um grande mandato, eu também

falei no radio, do fato que ocoreu, na quaÍa entre a quinta linha, pelo mal dos pecados bem

próximo da minha casa, e quando acontece qualquer coisa dentro do município, mas que esteja

bem longe e afastado da casa de um vereador,é muito fácil, mas qriando ta próximo a casa de um

vereador, a madeira anta pra valer, o que eu sofri da semana passada pra AC, e nos sabemos que

tem nos quatro cantos do município, mas eu disse que quando a gente esEmos tomando uma

salmoura, devemos lembrar que do mel que esta ao lado, e as vezes as pessoas só falam da

salmoura e não falam do barril de mel que esta ao lado.' ,E estava na quarta feira juntamente

com alguns vereadores atendendo o Deputado Estadual Maurão de carvalho que concerteza

colocara emendas que nesse Município, e fui pra escola na parte da tarde, e o telefone tocou,

alendi e naquele momento tinha cidadão do chico Mendes que não conhecia o travessão, e ele

caio ali próximo onde tinha sido rompido um bueiro junto com sua esposa, eles ainda estão me

Porto velho, ai a culpa não fica no prefeito, e sim no vereador que mora próximo, e que já foi

avisado, mas eu sei que quando tem problemas, vai ter o primeiro e o ultimo ao a ser resolvido,

os meu sentimento, é que nos pedimos ao desde o dia dez de janeiro, não é dizer que não tem

maquinas, porque nos precisamos na área urbana e na área rural, porque o produtor rural eles nâo

querem muito não, hoje mesmo eu terminei de atender um empresário de Ji-paraná, juntamente

com o nosso Presidente, fui fazer umas visitas na terceira linha onde as maquinas já tinha

solicitado, e já estavam indo para sexta linha também, a gente observa no olho de cada cidadâo

quando vê aquelas maquinas, ate parece criança que esta com seis meses que não vê uma bala e a

gente chega com um pacote de doce, eles não querem muitas coisa, eles só querem quilo que é

de direito deles, isso ai é muito pouco que eles pedem pra gente, num desabafo com o vereador

Rubi, e na naquele momento eu estava na minha casa e estava chovendo, eu conversei uns

quinze minutos por telefone eu estava avisando o fato que havia ocorrido, e o mesmo foi
solidário, disse que tem pena dos vereadores que moram na área rural, porque tudo vem encima

do vereador, a Prefeita esses dias citou no radio, e disse que eu sou o vereador mais solicitado, e

teve dia que eu recebi oitenta e três ligações,mas eu não desligo o meu telefone por nada, porque

se procuram não procuram pra conta piada, mas sim porque precisam e se nos fomos eleitos foi
pra atender o publico tanto urbano quanto rural'. 'euando eu falo às vezes que nos devemos falar
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não somente da salmoura, nos sabemos que o município rearmente se encontra numa situação
dificil, eu tive um apanhado na prefeitura Municipal e fiquei sabendo que no mês dezembro de

dois mil e onze, foi arrecadado três milhões e oitocentos mil, e com esse corte do Ipl em dois mil
e doze, Presidente Médici vortou para dois milhÕes e trezentos mil, caio na arrecadação um
milhão e meio, para Presidente Médici é muito dinheiro, encontrasse realmente num momento
dificil e que tem que saber administrar. 'Fico contente quando a prefeita disse lá que estaria
procurando para fazer o Maximo para enxugar a folha, mas eu acho que não seria no caso dificil
fazer o contrato de duas por três caçambas, e se estivesse feito isso não teria oconido o que

ocorreu e a nossa região da primeira ate a sétima estaria no caso na frente, mas as vezes n,s
precisamos de cair, tropeçar e machucar pra que nos possamos concertar esse erro la na frente, e
a Prefeita pelo que eu fiquei sabendo , teve uma coversa com o representante do DER, e

conseguiu uma caçamba, e vai conseguir mais duas, e isso é interessantes, quando se faz argo
errado tem que procurar corrigir, eu sei que o que era disse é que não tinha recurso, e orçamento
é jeito Íiícil, orçamento é você trabalhar encima de estimativas, e se não entra o financeiro não

tem como você fazer, mas se conversar com o poder Legislativo, pode ter certezza ele é forte,.
'Não estou mandando alguém algo errado não, mas que poderia pagar la na frente, mas que é um
povo que eu defendo de dia e de noite, mas o pessoal da área rural , que levanta de madrugada
para tirar leite, aquele q esta ali produzindo para vender seus produtos, aqueles q os filhos
levantam cedo para chegar a esse município para ajudar a tirar leite e depois vão para a cidade
para adquirirei conhecimento, e quando fala em educação, meus olhos brilham, porque entraves

da educação é que nos podemos transformar esse pais em uma grande nação, então é um direito
nosso! nos sabemos ai que tem um total de um mil duzentos e sessenta quilômetros, eu sei que é
são muitas as estradas, mas pelo que nos sentimos aqui e q eu disse também no radio, não teve
um parlamento pra não conseguir dois milhões dentro de um mandato, e só nesse primeiro ano

agora, nos colocaremos no mínimo de três milhões, mas ultrapassará os quatro milhões se Deus

nos permitir, atraves dos nossos parlamentares'. 'Eu quero parabenizar o publico presente e q
continuem participando das sessões ordinárias que nos teremos,. Finaliza e agradece a todos. Faz

o da palavra ao Excelentíssimo vereador Ronaldo pereira, por oito minutos com direito de ser

aparteado. Disse ao vereador Ailton da quinta linha, . nos sabemos mo quanto é dificil ser

vereador numa região, na zona rural'. 'Hoje o Distrito do Estrela esta sofrendo muito, e escoa

mais de quinze caminhões de frutas, que sai daquele distrito, e não só aquele distrito de novo

riacho, ele hoje é uma base de sustentabilidade, e um dos Distritos que leva o nove de presidente

Médici, em nível de Brasil, e convido os demais vereadores que se tiver emenda sobrando, que

destine para aquela região'.A parte, 'o presidente passa a presidência para o vereador Vice-
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Presidente, Jose Antonio, e ausenta-se por alguns minutos.' continua a fara do vereador
Ronaldo, 'se nos vereadores andar unidos e buscar recursos junto, para o executivo municipal,
tenho certeza que vai ser um município de garra, eu pedi pra ao Deputado Jacks, vinte tubos,
tubo manilhão, que eu acho interessantes, adotar a ideia dos companheiros do DER, todos
custam aproximadamente oitocentos reais o metro, hoje um bueiro desse de dois metros de boca
substitui uma ponte de madeira que custaria cerca de doze mil reais enquanto o tubo vai custa em

torno de oito mil, importante rever esse caso, se nos fizermos isso no decorrer desses quatro
anos, eu acredito que nos próximos quatro anos, nos eliminaremos cerca de vinte por cento das

pontes de madeira desse município'. 'Falei com Senador Ivo cassol, que adote no município de
Presidente Médici, mas não sei porque nesses dois anos ere não trouxe recursos para esse

município, estive falando com ele pessoalmente e tenho ceÍeza que com o demais colegas ele
vai se sensibilizar do caso, eu também não poderia deixar aproveitando o nosso nobre secretario
de obras que esta aqui, que enfrente ao corégio l5 de novembro, a situação esta desagradável, e

reforçando mais uma vez, que participe sempre das sessões, ate que volte os trabalhos na câmara
municipal, e que todos se façam presentes. Finariza e agradece a todos. o presidente em
exercício Jose Antonio, passa a palavra ao vereador João Braz Firho, por oito minutos com
direito de ser aparteado, cumprimenta a todos os presentes, em seguida fara , a impoÍância de ter
um comitê para fazer parte e discutiq mas eu entendo também que nos vereadores temos que

estão preparados para combater a corrupção, nos vereadores fomos eleitos justamente para isso,
para defender os interesses da sociedade e vota aquilo que venha realmente de encontro com a

sociedade, e deixo aqui ao conselho ao membro de comitê dos jovens, desde já parabeniza-los e

dizer que o meu papel concerteza estarei fazendo que é combater a corrupção, é combater os
projetos que não venham de encontro com a sociedade, mas o que venham beneficiar a nossa

sociedade, eu estarei concerteza debatendo e discutindo vendo aquilo que é importante para a
nossa sociedade, quero aqui lembrar aos senhores e as senhoras que hoje já foi dito aqui nesta

tribun4 por vereadores que me antecederam que dez projetos que omamenta hoje para o
município de presidente Médici, nenhum projeto ate hoje que foi mandado pela prefeita

municipal, foi barrado ou engavetado pela câmara municipal de presidente Médici, pelo

contrário, todas as sessões extraordinárias, que a Prefeita Lourdes convocou todos os vereadores

sem exceção, não mediram esforço para participar das sessões extraordinárias, e eu acho

importante, os vereadores estarem em contato para que matérias importantes como essas hoje e
que outras matérias que floram tramitadas nesta casa sejam deliberadas para que então a nossa

sociedade não venha ficar no prejuízo, e como presidente do poder Legislativo, jamais medirei

esforços para convida-los e oficializa-los de qualquer que seja o projeto para deliberação nesta
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casa, tenho certeza que acamara jamais vai se omitir em aprovar qualquer matéria que venha de
encontro com a sociedade de presidente Médici, hoje existe uma grande expectativa que se trata
do Nepotismo, projeto este que esse discute, sociedade entre a sociedade, conserhos amigos em
fim, toda a sociedade resolveram participar dessa matéria, mas espero que não fique só nessa
matéria, que as discussões sejam em todas as meterias, que a população participe das discussões
de todas as matérias, e que a sociedade como hoje esta aqui continue participando,. ,Amanhã

estaremos nos deslocando em três vereadores uma comissão, para a capitar do estado, para mais
uma vez, com os nossos parlamentares e Deputados, porque cada vereador que aqui estq tem o
seu parlamentar' e agora eles tem a obrigação de corocar recursos para o nosso município, é
obrigação não é favor, nos vereadores estamos aqui para defender a sociedade, porque vocês nos
deram esse voto de confiança, não estamos fazendo favos, apenas cumprindo com o dever e
obrigação daquilo que os senhores nos deram e tenho certeza que o vereador ira cumprir com ele,
sem deixar rastro' sem deixar algo para que alguém venha criticar a minha imagem, ou
condenação nenhuma, graças a por improbabilidade administrativa pude então assumir como
ordenador de despesa da câmara municipal por seis anos, um mandato de quatro anos e agora
mais dois anos, q quero terminar o meu mandato de presidente da câmara, e jamais vou cometer
qualquer crime para com o dinheiro publico, porque Deus estará conosco para que possamos
fazer um trabalho honesto'. Aparte vereador Gilmar Moura. Continuando a fala do vereador João
Braz Filho, ' quero aqui comunicar os Senhores vereadores, a Mesa Diretora, Senhores prefeita e
vice-Prefeito, Secretários, Senhores e Senhoras, e todos aqui presentes, incrusive o membro do
Comitê Jovem, para que na semana que vem quando então pubricamente, não só este vereador,
esteve em uma emissora de terevisão, TV Band, onde ari nos demos uma entrevista, e assumimos
um compromisso publicamente que faríamos uma audiência publica, para decidir uma emenda
na Lei orgânica, onde ela diz que é simplesmente a adequação á sumula treze, mas queremos
discutir, e abrir um debate, mas um debate democrático, e com respeito aos senhores vereadores.
na quarta-feira da semana que vem, a audiência pubrica estará marcada, e estou aqui de antemão
convidando não só os senhores, mas toda a sociedade de Médici, para que não vejamos nenhuma
cad,eira vaziq então o isso é importante, e tenho certeza que no mesmo dia da audiência publica,
estaremos marcando uma data, e que entre na ordem do dia o projeto que é a emenda da Lei
orgânica do Município, e para que nesta tribuna haja os debates e as discussões que se revante
quando então o Presidente se chama por nome, e então decida se votara sim ou se não, o voto é

livre, nos fomos eleitos para então naquiro que entendemos que é certo, e aquilo que entendemos
que esta errado votamos conÍra, mas infelizmente nos aas vezes não somos perfeito, as vezes

cometemos eÍros, e quem nunca errou? Mas então aqui ficam as minhas paravras convidando a
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sociedade para essa audiência publica que então foi marcado e assumido um compromisso para

com a sociedade de Presidente Médici, não só a mim, mas também como toda a Mesa Diretora e

todos os vereadores, a Audiência Publica, é importante realizarmos no mesmo horário, para que

possamos dar espaço para aqueles que trabalham durante o dia'. Finaliza e agradece a todos.

Terminando os pronunciamentos, o Presidente devolve a presidência ao Excelentíssimo Senhor

vereador João Braz Filho, em seguida o mesmo solicita o primeiro secretário que faça a Leitura

dos Projetos para votação. Projeto de Lei complementar 001/2013 e projetos de Leis

006/2013' 00712013,008/2013, 009/2013, 010/2013, 01112013,01212013, 013/2013, 0t4tz0t3
todos de autoria do Poder Executivo Municipal. o presidente submeteu á discussão e votaçâo

emglobadamente. Nesse momento o Presidente suspende a sessão por cinco minutos, em razáo

da ausência de um dos vereadores na Mesa. o presidente submeteu, declara aprovado por

maioria de votos em sua primeira votação. A pedido do vereador Sargento Rubi, o presidente

coloca em votação em conjunto dos projetos o pedido de intertice de 24 horas para a segunda

votação. o Presidente submeteu a votação, declara aprovado em sua segunda votação. o
Primeiro secretário pede ao Presidente que o Segundo secretario faça a leitura e seguimento dos

Requerimentos, o segundo secretario segue a leitura da ordem do dia; Requerimento

conjunto 001/2013, de autoria dos Excelentíssimos vereadores João Braz Filho e outros. o
Presidente submeteu á discussão e votação. Declara aprovado por maioria de votos.

Requerimento 001/2013, de autoria do Excelentíssimo senhor vereador Gilmar de Moura
Ferreira. o Presidente submeteu á discussão e votação. Declara aprovado por maioria de votos.

Requerimento 001/2013, de autoria do Excelentíssimo Senhor vereador Jose Antonio de

souza, o Presidente submeteu á discussão e votação. Declara aprovado por maioria de votos.

Requerimento 00u2013 e 00212012, de autoria da Excelentíssima Senhora vereadora Maria
Custodio Venâncio da Silva Novais. O Presidente submeteu individualmente á discussão e

votação. Declarou aprovados por maioria de votos. Indicação 001/20r3 de autoria do

Excelentíssimo vereador Gilmar de Moura Ferreira. Indicação 001/201J de autoria do

Excelentíssimo vereador sargento Rubi. o segundo Secretário retorna os trabalhos para o

Primeiro Secretário, em seguida o Presidente solicita ao Primeiro Secretario que faça a leitura

do oficio do Presidente do sindicato dos Mototaxistas, oficio n" 001/2013, expedido pelo

Presidente dos Mototaxistas Jose Roberto. o presidente fala sobre a importância da votação para

uma chapa que da os pareceres nos projetos, o presidente suspende a sessão por um minuto.

Voltando os trabalhos, em seguida a colocação das comissões, leitura feita pelo vereador

Sargento Rubi, Segundo Secretiirio. chapa 'UNIDOS pELo TRABALHo,, comissão de justiça

e redação: PRESIDENTE- Ailton Ferreira, RELATOR- Sargento Rubi, MEMBRO- Gilmar

ll
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MouraFerreira.ComissãodeFinanças"o,çu."nto,ffii.u,
RELAT.R- Jose Antonio de Souza, MEMBR.- Ailton Ferreira. comissão de saúde e
Assistência social: pRESIDENTE- Maria custodio venâncio da Silva Novais. RELAT.R-
Jorge Antonio Ribeiro Barbosa. MEMBR.- Alfredo Generhu. comissão de obras e serviços
Públicos: PRESIDENTE- Rubi Ferreira, RELATOR- Ronardo pereira. MEMBRO- Maria
custodio venâncio da Sirva Novais. o presidente submeteu as comissões individualmente á
discussão e votaÇão. o presidente suspende a sessão por cinco minutos. vortando aos trabalhos,
após a discussão da chapa anterior, agora com a escorha de outra chapa, chapa numero dois, o
Presidente então pede ao Secretario que faça a chamada dos Senhores vereadores, para votação
das chapas apresentadas' que sejam votadas como sim ou não pra aceitar a chapa um ou a chapa
dois' Em votação, declaro aprovada a chapa dois, 'uNrDos ,ELA DEM..RACIA,. o
Presidente pede ao secretário que faça a leitura do projeto do Legislativo Municipal, para que o
mesmo fique a disposição da comissão de Justiça e Redação desta casa de Leis, projeto de Lei
00112013 de autoria do vereador Jose Antonio de Souza. Terminando a votação dos pareceres

exarados nos Projetos acima. o presidente concede a paravra para consideragões finais para
Excelentíssimo Vice-prefeito Girson Borges, logo após com a paravra a prefeita ,Lurdinha,,

ambos fizeram suas considerações. Às vinte três horas e vinte e cinco minutos não havendo nada
mais a ser tratado, em nome de Deus o presidente enceÍTou a presente sessão.

pLeruÁnro ,,cActLDA pENHA DE ABREU,,, 18 DE
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